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Az országgyűlés napirendjén álló fontos 

kérdések, egyátalában minden tekintetben orvos­
lást igénylő álllnpotunk, nem engedik, liogy a 
napisiijtó annyi figyelmet, fordítson a külföldi 
eseményekre, mint azt maga óhajtaná, s amint az 
kívánatos volna.

Lapunk szűk tere, e tekintetben nekünk 
még szorosabb korlátokat szab, s vsak akkor en­
gedi meg, liogy hozzászóljunk mások dolgához 
is, amikor áfalános európai, és igy közönségün- 
get is érdeklő kérdés merül föl.

Valahányszor ily eset történt, siettünk olva­
sóink irányéiban kötelességünket teljesíteni, s ezt 
ma is teszsziik, amidőn elvonva egy perezre 
figyelmünket saját, bajainktól, az általunk már 
elmondott, általuk már ismert legközelebbi fran- 
ezia eseményekről szólunk egy-két szót.

Midőn a császárság a vesztett csaták zajá­
nak közepette, megbukott, s helyébe beállott a 
chaos; midéin késeibb a commune, pusztító ki­
csapongásai általánossá tevék a rendezett viszo­
nyok utáni vágyat; mikor azután Thiers belát­
ván a különféle praetendensek igéiméinek veszé­
lyességet. a eonservativ köztársaság megállapí­
tásán iaradozott s meggyőződött arról, hogy a 
létező kamarával azt megszilárdítani és megal­
kotni nem képes, l égre midőn a különböző ezél- 
ra törekedő, de egyenként nem boldoguló ele­
mek a septenntus provisoriumának teremtésére 
egyesültek, mindez esetekben csodálattal kérdez­
ték sokan, miért nem apellálnak, a hatalmat ideig­
lenes bírók a nemzetre, holott világos, hogy an­
nak kedvező nyilatkozata hatalmukat és állásu­
kat évekre lett volna képes biztosítani, amint 
biztosította már a történelemben följegyzett al­
kalmakkor.

F/zen jelenség magyarázata azon sokak előtt 
hihetetlen s mégis mindenki számára, aki Fran- 
eziaországo! ismeri, kétségen kívüli tényben rej­
lik, hogy a franczia nemzet többsége mii is bo- 
napartista, miért is méltán tartottak és tartanak 
a hatalom előbbi és mostani kezelői attól, hogy 
az általános szavazatjog eredménye, nem törek­
véseikéi, hanem ellenkezőleg a császárság érde­
keit mozdilandja elő.

S a nemzet ezen hajlamának magyarázata 
sem nehéz, meri megfejtése magáiban ti franczia 
természetijeit és jellemben tahiiható.

A franczia nem szereti hinni, de nem is hi­
szi, Imgy vereségei önhibáinak, visszamaradá­
sának vagy az ellennel szemben alárendeltségé­
nek köszönhetők; azokat örömest, kedvezőtlen 
körülményeknek, szerencsétlen véletlennek, egye­
sek bűnének hajlandó tulajdonítani, ami abból 
tűnik ki legjobban, hogy ti francziák az utolsó 
háború után nem bámulták annyira a poroszok 
kitűnő hadviselését, mint kémrendszerüket, nem 
szidták saját tábornokjaiknak ügyetlenségét, ha­
nem inkább árulását.

Innen származik, hogy a franczia ti vész 
idejét csakhamar elfelejti, annak következmé­
nyeit nem a szerencsétlenség okozóinak, hanem 
a pillanat urainak, azoknak, akik a rósz napok 
után állottak a kormányügyek élére, róvásá- 
rn teszi.

Daczára annak, hogy Franeziaország bámu­
latos erőleszitéssel viselte ti háború nagymérvű 
áldozatait, ezeknek természetes következményei­
től még sem volt képes magát teljesen megóvni.

Az adók tetemesen íölemeltettek, a tekvő- 
iségek értéke alább szállt, ti kereskedelem és ipar 
szenvedett, a nagymérvű kifejlődés főkép ti vá­
rosokban megakadt és számtalan munkást ke­
nyérféléimé tett, végre tíz átalános jólét és va- 
gyonosság, mely jólehet nagyrészt csak fictiv 
volt, de mely az élvezet minden kellékeivel lár­
ván, a könnyedén élő franeziára bűvös hatást, 
gyakorolt, tetemesen alább szállott, nagy részt 
meg is szűnt.

Ily viszonyokkal szemben, visszagondolnak 
az emberek ti császárság idejére, mint az egyp- 
tomi húsos-fazekakra.

S ha igazságosak akarunk lenni, el is kell 
ismernünk, hogy a császárság Francziaországot, 
a jólétnek és anyagi kifejlődésnek addig nem 
ismert fokára emelte, s hogy különösen értett 
ahoz, a munkások osztályát kielégíteni, és pe­
dig ép úgy anyagilag mint igaz sok eharla- 
tanismus segítségével társadalmilag is.

Meglehet, hogy mindez eltűnt volna mint a 
délibáb a szabadság éltető napsugara előtt, de 
lehet-e csodálni, hogy az elégiiletlenség nap- 
ról-napra nő, midőn a rosszabbra fordult anyagi 
viszonyok ellensúlyozására nemcsak, hogy több 
szabadságot nem nyer a nép, mint amilyennel 
a császárság alatt birt, sőt még ez is napról-napra 
megnyirbáltatik.

A napóleoni rendszer legutáltabb, legszi­
gorúbb intézményei egymásután életbeléptettct- 
tek újra, s kiliivóbb módon kezeltettnek, mint 
bármikor előbb.

A varsailles-i kamara a választójog megszo­
rítása által akar gátol vetni ti bonapartista áram­
lat elébe, de már is oly vihart keltett föl, mely 
könnyen clseperheti.

I hí vilióban megszorítják a választói jogot, 
ami valószimileg meg fog történni, akkor a jövő 
a bonapartistáké.

Az utolsó események bebizonyították, hogy 
ez utóbbiak a kormány körökben nagy befo­
lyással bírnak, az egész országot behálózó szer­
vezettel rendelkeznek, és annyi erőre támaszkod­
nak u liatlccre^bcn é-‘ n -v4]. ..limluii i C'leg’tíibun,
hogy már is provocáló állást foglalhattak el 

A jogfosztást egy nemzet sem tűri el, a 
írancziai legkevésbbé, a választói jog megszorí­
tásit oly hatalmas fegyvert fog ti bonapartisták ke­
zébe szolgáltatni, mely előtt, előbb-utóbb meg kell 
hajolni mindennek, még az észnek és hazaíiság- 
nak is.

Szerintünk a jövő a császári herczegé, a 
kérdés csak az lehet, közel forradalom előtt t'ill-e 
a Franeziaország, vagy nem, e kérdésre főkép, 
midőn Francziaországi'ól van szó, senki sem vá­
laszolhat.

Mi azonban latba vetve a körülményeket, 
daczára annak, miszerint több, mint valószínű, 
hogy a bonapartisták mozgalma porosz befolyás 
és hihetőleg pénz. által is szitatik, nem tartjuk a 
erisist oly közel .állónak, de megvagyunk győ­
ződve, hogy az eddig követett politika gyökeres 
megváltozása nélkül előbb-utóbb okvetlenül be 
kell, hogy álljon.

(Ili am hord és az orleans-ok lehetetlenek, a 
köztársaság pedig estik szabad intézmények által 
menthető meg.

Véleményünk szerint csak kettő között le­
het választás — szabadság, vagy császárság.

— A kijzIfikeiFsi miniszter a romániai vasúti csatla­
kozás kénlésének végleges elintézése czéljából Mécsbe 
utazott.

Kulin b. visszalép. A „Pesti Naplódban azon 
birt küzdik, hogy Kulin kezes hadügyminiszter állásá­
tól felmentetett, és Koller atbnagy neveztetett ki
hadiigy miniszterré.

— A Deák P • rt vasárnapi értekezletén T re tort 
miniszter indokolván az egyetem számára építendő eiini- 
káról szóló tvjavaslatot, az értekezlet azt szó és meg­
jegyzés nélkül elfogadni. Szintúgy helyeslé Paule r 
miniszter előadását, ki Horánszky intcrpellatiója tárgyá­
ban kifejté, hogy a bírósági végrehajtók intézményének 
eltörlésébe bele nem egyezhetnék, mivel ezen intézmény 
szükséges; a kézbesítések ügyében azonban javítást, 
könynyitést szándékszik tenni, s az erre vonatkozó tiirv. 
javaslat már elkészült a minisztériumban, s közelebbről a 
ház elé terjeszteni. Az értekezlet ezután véget ért.

A törvényhozás mindkét háza holnap ülést tart : 
a képv. ház 1", a főrendiház 12 órakor.

A képviselőház Vidlieskay és lloránszkv határozati

javaslatainak indokolását fogja meghallgatni s elébe :og 
terjesztetni a Romániával kötött vasúti egyezmény, a 
temesvár-orsovai vonalról szóló tv javaslat és a vágvtilgyi 
és gvőr-sopronyi vasutak engedélyokmányainak módosí­
tásáról szóló tvjavaslatok.

A főrendiházban a jogügyi bizottság elé fogja ter­
jeszteni a közjegyzői intézményről szóló tvjavaslatról 
szóló jelentését. Arról értesülünk, hogy a jogügyi bizott­
ság a tvjavaslatot lényegében elfogadta és csalt néhány 
apróbb irályi módosítást tett rajta. A főrendek holnapi 
ülésén fog átvitetni a képvisiilőháztól az ügyvédi rendtar­
tásról szóló tvjavaslat is.

Az osztályok előadóiból alakult II. központi 
bizottság junius 15-dikén délelőtt 10 órakor megkezdte 
az iisszeférhetlenségről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Atalánosságban a törvényjavaslat egyhangúlag el­
fogadtatott, az !. §-ban és mindenütt ahol előfordul 
ezen szó „országos képviselő“, „az országgyűlési képvi­
selő“ szavakkal cseréltetett föl.

A kivételeket tárgyazó pontok közt i lij pontban a 
helyettes államtitkár helyett következő szavak igtattat- 
be : „azon miniszteri tanácsos, ki az államtitkári teen­
dőkkel meg van bízva“.

A 2-ik S ban, mely azon állásokat jelöli ki, melye­
ket a képviselő cl nem foglalhat, az a) pont következő­
leg módosíttatott: a hadseregnek tengerészeinek és hon­
védségnek tényleges szolgálatban lévő tagja; — a bj 
pontban kivétel tétetett az állami vadászati jog bérlőjére; 
a d I pontban azon állások közé, melyek a képviselőség­
gel üsszcférhetlenck, fölvétettek az állammal üzleti vi­
szonyban álló társulatok elnöke és hivatalnokai is, az íj 
pont szövegében mellőztctett. az állam, és maradt csak „a 
korona kegydijasa.“

A tárgyalás délután 2 óráig tartott, és a 3-ik §-ig 
haladt.

Az 1. központibizotts á g folytatta a választási 
törvényjavaslat tárgyalását, melynek eredményét szó sze­
rint holnap közlemljiik: addig is azonban jelezhetjük, 
hogy az jyazojási eliiirAni-a nó/.ve ulti meerálfflpnrUio tin­
iéin abban, hogy az igazolási eljárásnál a törvényjavaslat 
szerint a kir. Curiát a bizottság elvben elfogadta, azon­
ban határozati javaslatot terjesztőiül a ház elé az iránt, 
hogy a miniszter c tárgyban a Curia eljárásának szabá­
lyozása czéljából törvényjavaslat bemutatására utasittas- 
sék, melynek törvényerőre emelkedéséig az eddigi mázo­
lási eljárás tart. .tik fon. A bizottság tárgyalásában a 79-ik 
íj-ig haladt.

A pozsonyi esetre nézve a következő levelet vette 
a „Ilon“ :

'főbb kormánypárti lap azt irta, hogy Bittóéknak 
az itteni skandalumhoz semmi közük; Bittó, midőn az 
történt, Iiécsben volt, a dologról csak a lapokból értesült 
stb. Frre nézve tölviíágositásul szolgáljanak a következő 
adatok ! Bittó 8-án, mikor a pozsonyi skandalum meg­
esett, még Pesten tartózkodott. Ü kén éjjel utazott Po 
zsonyon át s itt a vasútnál várta gróf I tezasse, aki té­
nyező volt a botrány létrehozásában : a gróf azután innét 
Bittóval Bécsbe is túlutazott. Aligha valószinti tehát, hogy 
Bittó eleve is ne tudott volna e dolgokról.

— Újvidéken t. hó 10-éig vsak ül) e.ongressusi vá­
lasztó iratkozott be. Miután a választás összeírása csak 
június hó I i-áig tart, a Zasztava e közönyt az ottani szerb 
lakosság figyelmébe ajánlani annál kevésbbé mulasztja el, 
mivel a szerbség eddigeló nemzeti kötelességei teljesíté­
sében mindenkor Újvidéket vette példányképül. Meg 
cmlitjük itt még, hogy a eongressusi választási ügyben f. 
hó lu-én Újvidéken, f. hó 12-én pedig üályon tartatott 
népgyülés, illetőleg „testvéri értekezlet.“

Konstantinápolyból írják az „Ung. Actionär“- 
nak : A tenger alatti huzal lerakása Konstantinápoly és 
< filessa között nagy nehézségek leküzdése után szeren­
csésen befejeztetett és az uj vonal f. hó 5-én fog a köz­
forgalomnak átadatni. Az uj távirdavonal ellenőrzése és 
a Alnck-See. Telegraph-Company között kötött szerződés 
értelmében a török kormánynak van tontartva.

A rendkívüli küldetéssel megbízott, szerb vultusmi- 
niszter: Christies Fiilüp elhagyta Konstantinépolyt és 
Belgrádija utazása előtt a zultán által bucsukibuUgatáson 
fogadtatott. F.z alkalommal Christies ur Milán fejede­
lem köszönetét fejez.é ki a fényes fogadtatásért, melyben 
a császári udvarnál részesittetett.

Az Írói és miivészi tulajdon nemzetközi oltalma 
iránt az. osztrák-magyar monarchia és a német biroda­
lom kiiz.ött az utóbbi időben többszörös eszmecsere folyt. 
Még a régi német Bund idejében egy közös határozatba 
zatott. is-lr, évi június Ifi én, mely szerint a német álla 
mok területen megjelenő irodalmi müvek részére a zel 
lemi tulajdon sérthetetlensége biztosíttatik. hu az illető 
tulajdonos kimutatja, hogy joga megóvására mind vzon 
kellékeknek megfelelt, mely két azon ország tiirv nye



előtzabnak amelynek tcrUlotón a mü megjelent. Minthogy 
az, 1361). óvi események folytán a német Bund megszűnt, 
és Ausztria c szövetségből kilépvén, kétely lehet aziránt, 
vájjon az irodalmi tulajdonra hozott határozat Ausztriára 
kötelező é még vagy nem ?

Különösen kérdéses az, hogy a német szerzők jo­
gnak biztosítása végett köteles e Ausztriában müvét 
bejegyeztetni, hogy az utánnyomást a törvényszék által 
ü [döntethesse. A német kormány azon nézetben van, hogy 
miután az osztrák ujabbi törvény ezen bejegyzést 
nem kívánj« meg, az jogaik biztosítása végett külföldiek 
részéről sem követelhető. A nemet kormány egyúttal a 
magyar területen a külföldi irodalmi termékek biztosítá­
sára fönálló törvények intézkedését óhajtja ismerni.

Nálunk a szellemi tulajdon oltalmára különös tör­
vényhozási intézkedés még nem létezik, hanem kétséget 
sem szenved, hogy miután az országbírói értekezlet a
szellem termékeit is a törvények oltalma alá helyezi, a 
külföldi szerző is részesülhet ezen oltalomban, ha be­
bizonyítja, hogy hazájában előforduló eset alkalmával a 
ma-'-yar szerző a kölcsönös viszonosság alapjan hasonló 
oltalomban részesülne. („M. P.u

Az adóreform ügyéhez.
III.

Gzélomul tűztem kimutatni, mint lehetne bizonyos 
általam szemügyre vett esetekben államjövodelmoinket 
minden adófölemelés nélkül is, csupán a meglevő adóne­
mek arányosabb elosztása, igazságosabb alkalmazasa,es 
czélszerti kezelése, valamint a közvetett adóknak a már 
meglevő törvényekszabta mértékbelli fölhasználása által 
is nagyobbitni, s igy államháztartásunk rendezéséhoz 
nemcsak hozzájárulni, hanem azt átalános megelégedésre 
__mevt a nép újabb megterhcltctése nélkül — befejezé­
séhez közelebb vinni.

Nehogy már sokszor hallottakat ismételjek, a töb­
biek közt csak a föld-, jövedelem-, hús- és borfogyasztási 
adókra akarok kiteijeszkedni.

Legközelebbi a földadó szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatunk hivatva van o téren számos szembeötlő 
hiányokat az állampénztár javára, hacsak ideiglenesen is 
kiegyengetni. A még hátralevő és jobb időkre halasztott, 
de múlhatatlanul bekövetkező alapos uj catasteri munká­
latok leendő befejezésével c csak félig megoldott kérdés 
ki lesz egészítve, és ezzel együtt a méltányosság én ará­
nyosságnak remélhetőleg elég is téve. Mit e pontnál meg­
jegyzendőnek vélek, csak annyiból áll. hogy ok- és ezól- 
szerünek, nemkülönben igazságosnak is tartanám, ha 
azok, kikért az állam tényleg a legnagyobb befektetése­
ket s talán még nemzedékeken által törlesztendő kiadá­
sokat tette, mondom, ha azok, kik ezen reánk rótt nyo- 

.I,miiéiből tv leuctöbb hasznot, húzzák ; kiknek bir­
tokait vasút metszi keresztül és kiknek birtokai ezen 
aránylag olcsó közlekedési úthoz közelebb esnek, minek 
következtében az onemii birtokok atöbbiekliez képest na­
gyobb értékre, s igy természetszerűleg nagyobb jövedelem­
re is jutotttak :afóldadócziin alatt bizonyos meghatározandó 
arány szerint az állam kiadásai födözéséhez többel járul­
nának mint azok, kik az állam c drága pénzen vásárolt 
jótéteményeiben kisebb mértékben részesülnek. Szóval a 
föld minőségi vagy órtéki osztályozásánál ez igen is fon­
tos körülmény figyelembe volna veendő.

A jövedelmi adó arányos elosztása nyújtja a tárgy 
természeténél fogva kétségtelenül a legnagyobb nehéz­
ségeket. Ez adónem kivetésénél történnek is ép úgy az 
állam, mint az adózó felek rovására és kárára a legszem­
beötlőbb igazságtalanságok. Igazságos kulcsot találni, 
mindkét oldalról! a régi absolutistikus rendszer folytán 
begyökerezett visszaélési hajlamnak gátot vetni; ott, 
ahol az adóalap egyoldali-ól az államterhckhoz készséges 
hozzájárulásban, más oldalról pedig szigorú lelkiismere­
tességben volna keresendő, mondom ily futóliomokra 
épített előzmények és föltevések után igazságos adóel- 
osztást létesíteni a törvényhozási képességet majdnem 
túlhaladó nehézségekkel jár. De épen ezért kívánja a 
legnagyobb figyelmet.

A főföladat itt abban áll, hogy az adókivető kö­
zegek —- hogy egyebet ne einlitsek — szeszélyes önké­
nyének világos, más értelmezést nem tűrő törvények 
által lehetőleg gát vettessék. Nem szabad szem elől té­
vesztenünk, hogy a világos törvények, még ha súlyosak 
is, tisztelet és megnyugvást, mig, habár törvényes színe­
zető még az állam protectioja alatt álló tag és kétesór- 
telrnü bástyákkal fölszerelt önkény is; könnyen iga­
zolható ellenszegülést s elkeseredést, s mi még több, a 
meglevő állami intézmények helyességében kétke­
dést szül.

Alkossunk tehát mindfitt, ahol ez csak az adótárgy 
természetével nem ellenkezik, világos, minden kétértel­
műséget vagy félremagyarázatot kizáró positiv törvénye­
ket, hol pedig biztos adóalapra, mint ez nóvszeriut és ki- 
váltképen a tőkepénz megadóztatásánál fordul elő, nem 
találunk : ott a kivetés oly módjáról kell gondoskodnunk, 
melyről a helyi-* s szigorú lelkiismeretesség közreműkö­
dése lehető legtágabb igénybevétele folytán, már előre 
is * valóságos alap megküzelitliotését tehetjük föl.

Lépjünk közelebb a kérdés megoldásához.
A kézművesek megadóztatásánál tekintetbe volna

veendő, hogy a segédmunkások, kiknek száma tudvale­
vőleg a jelenlegi megadóztatás ogyik alapjául szolgál, 
mennyiben pótoltatnak a közműnek megfelelő gép által. 
Íme egy egyszerit példa: A szabómester, ki két segéddel 
és varrógéppel működik, több munkát végez, s igy többet 
is koros, mint mestertársa, ki mesterségét csupán két se­
géddel gép nélkül viszi; adót utóbbi jelenleg mégis any- 
nyit fizet, mint amaz.

Kereskedők és liasontermészetü üzlettulajdonosok­
nál a ház és üzleti helyiség évi haszonbérletének a helyi 
viszonyokhoz mért bizonyos százaléka volna, nem mini­
mumként, mi csalt visszaélésekre és fölösleges reelama- 
tiókra ad alkalmat, hanem cgyátalában adónként meg­
állapítandó.

Hasonló módon volnának a szellemi tőkéjükből 
élő p. o. orvosok, ügyvédek, mérnökök stb. megadóz- 
ta tandók.

Lelkészek, gazdatisztek és mindazok, kik rendsze­
rinti kis pénzbeli fizetésükön kívül egyeld) jövedelemmel 
is kell hogy bírjanak, amint tettlog bírnak is; összes jö­
vedelmük után cső bizonyos százalékkal volnának ter- 
helondők, és nem registrálhatnók azon mindennapi ano­
máliát, hogy a 2—3000 frt készpénzzel fizetett gazda­
tiszt stb. 1000 frt vagy még több jövedelemmel bírván 
mégis kevesebbel legyen megadóztatva, mint a legutolsó 
segédnélküli mesterember.

Az arányos megadóztatásnak mindez esetekben 
elég volna tévő és az állampénztár az eddigiéhez képest 
mégis többletet mutatna tol.

ür. Frank Mór.

Külföldi szemle.
liudapost junius fi.

Francziaország. A „Républiquo Franchise“ kötet- 
kezőlog Írja le a st. lazare i vasúti jelenetet :

A vasúti indóházuál június 10-én komoly bot­
rány történt, midőn a képviselők Vcrsaillesba akar­
tak indulni. Gambetta a vasúthoz a volt képviselő 
Guyot-Montpayroux kíséretében érkezett meg. Azon 
pillanatban, uiidon a terembe lépett, egy egyéniség 
hozzá lépett, s a következőket mondá : „Ön azt 
mondd tegnap, hogy a bonapartisták nyomorultak En 
is bonapartista vagyok, meri ismételni e szavakat V“ 
„Miiideuesotre,“ feleié Gambetta, „vegye ugy, u mint 
tetszik.“ — E szavak az illető egyéniséget magén 
kívül hozták, zavarba jött s Gambetta még társai­
nak mondá : „Szegény ember, nem is tudja talán, 
hogy mire használják föl1. A szóváltás eközben töb­
bek figyelmét fölhívta, csopor'ok alakultak, s egy 
másik egyéniség lépett Gambottshoz, dühösen mond­
ván : „En is honapartista vagyok, s nem engedem, 
hogy egy becsületen pártot igy sértegessen6. Gambetta 
feleié: „Hagyjon békében uram, én önt nem ismerem, 
s e fenyegetések nem ijesztenek meg, mert már kü­
lönbeket is hallottam“. E szavak azonnal izgatottsá­
got idéztek elő, s a tömeg mozogni kezdett. Guyot- 
Montpayroux a rendőrség beavatkozását sürgette, s 
az első egyéniség el is fogatott, de később szabad lábra 
helyeztetett. Gambetta barátai körűié gyűltek, és őt a
. . _ l .. 1 -----Iák.. „itt Air l* o rr;;Vl. Ir m .ml lrr/snL\H t'Alfterem belsejébe vitték be. Több képviselő izgatott volt 
és méltán panaszkodtak, hogy néhányon bántalmaztattak. 
Elmond Adám, Laurent Pichst, Ordinaire a rendőrség 
passzív magaviseletét emelték ki, s a teremben látni le­
hetett Pietri, egykori császári rendőrfőnöknek segédjét. 
Gambetta 1 óra 25 perezkorült föl a vasútra, a Versail 
losban a azympatbia jeleivel fogadtatott, különösen 
Lvílo tábornok és Tourichou tengernagy részéről. A 
nemzetgyűlésbe érve azonnal értesítette a háznagyot 
a történtek felöl, ki a belügyminisztert mindjárt inter­
pellálta is.

Junius 11-én a st.-lazarc-i indőházban, midőn a 
képviselők Vcrsaillesba akartak menni, újból zajos jele­
netek fordultak elő. A Köln. Ztg. levelezője szerint saját 
szeinoláttára a következő botrányok történtek :

A rendőrök már déli 12 érakor nagy számmal 
voltak fölállítva a st.-lazare-i indóháznál, de azért a ! 
kiváncsiakat nyugodtan engedték föl s alá járkálni. 
A kiváncsiák részint közönyös szemlélők, részint re­
publikánusok, részint bonapartisták voltak. Ez utób­
biak a titkos rendőrökkel a legbizalmasabb lábon lát­
szottak állani. A képviselők egy órakor kezdtek az 
iudóházhoz jönni Rouvier és Porin republikánus kép­
viselők jelentek meg legelőször. Egy gyanús egyéni­
ség azonnal olébök lép és fölkiált : „Íme a képviselők, 
kik minden rendetlenségnek okai6. — Rouvier egyik 
rendőrhöz fordulva mondja: „Látja, hogy a képvi­
selőket miként sértegetik6. Haussier tábornok, balkö- 
zépi képviselő, ki ép okkor érkezett, fölkiáltott: „Ez 
valóságos rendszer a képviselők üldözésére!1 — Ez­
alatt Rouvier egy bókobirónak panaszkodott, hogy a 
rendőrök nyugodtan tűrik a képviselők boszantásait, 
de ez teljesen helyeselte a rendőrök föllépését. E pil 
lanatban lépett be Gambetta a terembe Givret kép­
viselő társaságában, ki tudvalevőleg egy titkos hona­
partista bizottság létezését állította a junius 10 diki 
ülésen. Nehányan fölkiáltottak: „Éljen Gambetta! 
Éljen a köztársaság!6 Mások pedig azt is hangoztat 
ták : „Le a császársággal!“ Erre a rendőrök a tömeg 
közt járni kezdtek, mondván: „circulex, messieurs6. 
Több képviselő tiltakozott, de a rendőrök nem törőd­
tek velők, sőt az egyik fölkiáltott: „Önök fölhasznál­
ják mandátumokat, hogy mindenütt botrányt csinál 
janak !u Az egyik rendőr Guillemant tábornokot kar­
ján meg is fogta, ki hátrafordulva mondá: „En kép­
viselő és tábornok vagyok !6 de a rendőr nem törődött 
vele, és csak taszította előre a képviselőt. — Tirard 
képviselő megtámadtatott egy gyanús egyéniség által, 
de a képviselő nyakon ütötte az illetőt, mire az

eltűnt. — A zaj és’tolongá* mind nagyobb lesz, a a 
rendőrök taszigálják a képviselőket. — Az egyik 8aus 
sier tábornokot előre tolni akarja, de ez. megfordul 
s mondja : „Mielőtt megszólítana, tisztelegjen előttem, 
én tábornok vagyok!1 de a rendőr nem törődik a 
mondottakkal semmit, — a tovább taszigálja Lefovre, 
Mahy és Perin képviselőket, mire ez utóbbi urczul 
üti a rendőrt. Erre Perin, Mahy és Lefevre azonnal 
elfogattak, de Mahy kiszabadította magát, a másik 
kettő pedig az őrházba vitetett, honnan Grévy rekla­
málására ők is kiboesáttattak. A tolongás mind na­
gyobb és nagyobb lesz, Gambetta, ki ép akkor váltja 
utazó-jegyét, folytonosan sértetik, mig végre is a jel 
megadatván az indulásra, a képviselek a vasútra ül­
tek föl.

Este ö'/s érakor, midőn a képviselek visszaér­
keztek Versaillesbél, még nagyobb volt a tolongás.
A rendőrök ezúttal kétszer annyian voltak, mint dél­
előtt, és senkit utazó-jegy nélkül be nem eresztettek a 
váróterembe. Midőn azonban a vonat megérkezett, oly 
mozgalom és tolongás indult meg a tömeg közt, hogy 
a rendőrök ellen nem állhattuk. Gambetta két barátja 
kíséretében lépatt a terembe. Ghallemol-Laeour és 
Hilva mentek mellette, midőn egy harminez éves ember 
fölugrott helyéről s botját fölemelvén Gambottára ro­
hant. Az illető meg is súrolta botjával Gambetta vállát, 
de az ütés nem volt érezhető, mert az egyik képviselő 
fölfogta a botot. A rendőrök azonnal elfogták a tettest, 
s mig kisérték, a tömeg egy része kiáltotta: „Vivő Gam­
betta I Vivo la Iíépublique!1 mások pedig: „A has Baj 
bagas !**

A Temps következőleg Írja le a junius 11-diki 
esetet:

Meglehetősen nagy tömeg gyűlt össze; a rend­
őrök épen azzal foglalkoztak, hogy szétoszlassák, mi 
dőn egy egyén Rouviorra, a Bouohe-de-Rhone departc- 
ment képviselőjére mutatva, azt mondá:

„íme egy a/.ok közül, kik a rendetlenséget cii- 
nálják.“

Rouvier egy rendőrhöz fordulva igy szólt:
„Azért van-o ön itt, hogy a képviselőket védje, 

vagy hogy őket megsértoniongecljo Y“
„Ezek a képviselők azok, kik a rendetlenséget 

csinálják“, viazonzíi egy rendőr.
Rouvier tiltakozik. Az ügynökök körülfogják és 

a váróterembe vezetik
Ebben a pillanatban jön Gambetta. Egy rőt- 

szakálu egyén épen eléje áll.
„Mit akar ön tőlem?6 kérdé Gambetta.
A nép közül fölkiíltanak : „Éljen Gambetta! 

Eljön a köztársaság !“
A rendőrök azonnal előre hatolnak, hegy a tö­

meget szétoszlassák. De Mahy és később Lefévre is 
az Alpes Maritimes departement képviselője elfogat­
nak. Mahy urnák azonban sikerül elosonni. Haussier 
tábornok tiltakozott az olfogatésok ellen és maga is 
csak nagy bajjal kerülte ki, hogy el nem fogatott.

Más részről az „Agonce Havas“ következőkép 
Írja le a rendetlenségeket, melyek a versaillesi vo- 
iiutnuU u ut luenrp.-i pályaudvarim érkoztévcl uloíor-
dultak :

A tüntetés, mely a képviselők elutaztat jelezte, 
junius 11-én este a kiváncsiak nagy tömegét vonta a 
pályaudvarra, kik azt hitték, hogy a tegnapi jelene­
tek a képviselők visszatértével ismétlődni fognak. A 
szükséges rendszabályok a rendetlenségek megelőzé­
sére már reggel négy éra óta folytak ; egy rendőr- 
század volt a váróteremben fölállítva, ugyanily szám­
mal állottak el a szomszéd utczáknuk bejáratait. A 
közönséget arra kényszerítők, begy szétoszoljon és 
minden csoportosulást szigorúan betiltottak. De du- 
ezára annak, midőn a várt vonat megérkezett, majd­
nem ezer ember csoportosult a várótermek körül.

Hat óra busz perczkor a képviselők kiszállva a 
Roi de Rome utczába, mások meg a Havre -térre tér­
tek. Gambetta, ki az utóbbiak között volt, < irdinaire, 
Zaallomel, Lacour, Lockroy és több más képviselővel 
haladt előre, midőn egy körülbelül harminez éves, jól 
öltözött ember feléje közeledett s néhány szót mondott, 
melyet azonban nem lehetett kivenni, s Gambetta ellen 
botját fölemelte. Ordinaire gyorsan föltartotta karját s 
kikerülte az ütést. Két városi csendőr azonnal a támadóra 
vétó magát s nyakon esipte őt. A tömeg mely e gyors 
jelenetnek tanúja volt, azonnal körülállottn a csendőröket, 
s a rendetlenségben, moly most támadt, a fogoly elvesztő 
botját és kalapját.

Kívülről ily kiáltások hallatszottak : „Éljen Gam- 
bettá ! Éljen a köztársaság ! E kiáltások Gambettát egé­
szen a kocsiig kisérték, a melybe szállott. Lockroy és 
Challemol-Laeour elváltak tőle, hogy a rendőröket kisér­
jék. A rue de Constantinople-! rendőrhivatalban megál­
lapodtak, pár pcrczczol később a támadó a rue de Stock­
holmban levő csendőrbizlosi irodába vezettetett. Lockroy 
és Uallemcl Lacour utóbb ide is követték, elmondották, 
ami törtón ti vógül saját és Gambctte és Ordinaire ne­
veiben panaszt nyújtottak be a támadó ellen. A fogolynak 
kihallgatása fél óráig tartott. Ez kinyilatkoztatta, hogy de 
Saint Croix gróf az ő neve.

Mae Mahon bizottságot nevezett ki törvényjavaslat 
készítésére a gyárakban foglalkozó gyermekek érdeké­
ben. A bizottság tagjai Joubert, Dcseillingny, Melun gróf 
és 'Vallon képviselőik, Bogiié abbé, Dumas, Goiiin, a 
párisi kereskedelmi kamara elnöke a Dumousticr 
de Frédilly, osztályigazgató a kereskedelmi miniszté­
riumban.

Angolország. Az angol alsóház az irek oktatás­
ügyével foglalkozik s élénk panaszok emeltetnek, főleg a 
közeptanonák elhanyagolt állapota ellen. Fawkctt inclit- 
ványozá, hogy azon tetemes összeg kamata, melyet az 
állam ÍZ év alatt bevett az ir egyház révén, mely even 
kint 250,000 font sterlingre tehető, az ir tanítók szüksé­
geinek fedezésére fordittassék. Ezek ugyanis csak 24 
font fizetésben részesülnek akkor, midőn az angol taní­
tók 103 fontot kapnak, a seótok pedig llo fontot.



Olaszország. Az olasz seuatus nemsokára olosz­
lik, addig azonban letárgyalja Minghetti adó-reformjavas­
latát. A tárgyalás már javában ibly s hcdylycl-közzol 
élónk vitára ad alkalmat, melyben a senatus vala­
mennyi jelentékenyebb tagjai részt vesznek, s Min- 
ghettinek elég munkájába kerül, mig a stirílll fölme­
rülő indítványok, módositványok s egyéb észrevételekre 
megfelelni.

Különfélék.
Budapest, június 15.

K i n o v őzé so k. Kiuály ő fölsege dr. Donhoffor Kde 
pénzügyminiszteri 1-hő osztályú fogalmazót, kcrcsk. titkárrá, 
a fóldmivolúst, ipar- és koreskodolemügyi miniszter Zimmer­
mann Henrik távírda tisztet magyar királyi távirda igazgatósági 
titkárrá, a hudaposti kir, főügyész az Ipolysági királyi ügyész­
ség felügyelete alatt álló liörtönnél üresedésben levő börtönföl- 
ügyelői állomásra Szántó Fercnez budai kir. ügyészi börtönört 
nevozfi ki.

A természettudományi társulatból történt tő 
megért kilépésre vonatkozólag forgalomba került hirt 
Szily Kálmán a következő nyilatkozattal czáfolja meg: 
„Meglepetéssel olvasom a lö ki reggeli lapokban, hogy 
a ,,Természettudományi Társulatiból löt) tag kilépett 
volna, és pedig azért, mivel a társulat Darwin „Origin of 
Species“ ezimti müvét magyarra fordittatta. Az egész 
hírből, a szó-szoros értelmében, egyetlenegy szó sem 
igaz Csak a 150.es szám vezet reá, miből eredhetett a 
közlő tévedése. Az tény, hogy a könyvkiadó vállalatra 
1246-ban írtak alá, s hogy közülök körülbelül százötve­
néi- nem váltották ki a nekik járó példányokat. Hogy 
ezt az illetők miért nem telték ? Darwin végctt-c, vagy 
niás végett, azt valóban bajos volna autlicntice elha­
tározni.

A budapesti honv deyylet választmányának
májushó lH-dikán tartott ülésében a többi közt a követ­
keze tárgyak kerültek szőnyegre: Több lionvédcgylct- 
uek átirata az ezen egylet által a tisztviselői fizetésnek 
adóriág esetébeni lefoglalásáról szóló törvény módosítása 
iránt az országgyűléshez intézett emlékirat tárgyában 
örvendetes tudomásul vétetett. Ungmegyei honvédegy 
letr.ek átirata választmányának újjáalakítása alkalmából 
tudomásul vétetett. Az egyleti temetkezési intézmény 
bizottsága és W esel József temetés-rendező között 
megállapított egyezmény elfogadtatott és megerősittetett.

FÖ hívás. A hivatalos lapban a következő folszó- 
litásokat olvassuk : A polgári osztálybeli fiatal emberek 
következő' föltételek alatt léphetnek be a liadmérnökségi 
hadapródiskola számára f. évi október 1-én megkezdődő 
előkészítő tanfolyamba: I. A folyamodó a belépés előtt a 
cs. kir. liadmérnökségi csapathoz soroztatik lie; illetőleg 
esapatnöveiidék gyanánt osztatlk he, s ezentúl az, vagy 
annak hozzátartozói minden hármi néven-nevozendő tar­
tási, vagy nevelési költségektől mentesek lesznek. 2. A 
fölvétel egy főiskolai zárvizsgálattal egyenlő terjedelmű 
bizottmányi vizsgálat eredményétől függ. E vizsgálat leg- 
fölebb f. v. szeptember 2 -ig a bécsi, kremzi, budai, ]>rA- 
gai, olmiiczi, vagy krakkói liadmérnökségi ezred- vagy 
alj parancsnokságok valamelyikénél lesz leteendő, ahova 
lesznek az. illető beadványok is intézendők. 3. Az egv 
évig tartó előkészítő tanfolyamból az alkalmas egyének 
a liadmérnökségi had-apród iskolába emelkednek föl, 
hogy igv - ezen iskola két évfolyamának bevégzése 
utál". - luulapródi (tiszti-helyettesi) minőségben lépjenek 
be a liadmérnökségi csapatba, a rangsorban tisztté elö- 
léptetletésre való igénynyel. -1. A hadapród-iskolába vahi 
átlépésnél az illető arra kötelezi magát, hogy minden ab­
ban eltöltött évért egy évig fog a kitűzött jelenléti időn 
túl maradni az aetiv szolgálatban. 6. További részletek, 
az oktatási programúi, valamint a hadapródiskolába való 
közvetlen belépés iránti határozatok a cs. kir. hadsereg 
rsapatiakolái számára kiadott utasítás IV-ik részében fog­
laltatnak, és a kiegészítés! kerületi parancsnokságoknál s 
a hadtnérnökségi csapntosztályoknál megtekinthetők. A 
cs. k. közös hadügyminisztériumtól.

Az allatkertnek a lefolyt niájiislióban a követ­
kező egyének ajándékoztak : gr. < Jsekonies János Zsom­
bolyán 1 db gímszarvast. Tliaisz Elek ur Budapesten, 
alföldi birtokáról 6 db rókát, dr. Jüniseb Mór ur Turn 
Szoverinben 1 db pelikánt, Szabadi Frank fgnáez ur 
Budapesten 1 sulioly, 1 gólya és Ki galambot, Keinez 
Coelestina asszony Budapesten I szirti sast és I gímszar­
vast, Buesánszky Alajos ur Budapesten 2 hollót, Bors 
Dániel ur Budapesten 7 hegyi teknőezöt.

Tűzvész. F. hó 9-én minta „1*. N.“-nak Írják 
Lónvahányán d. u. 1 óra tájban egy szalmafodeles 

ház vigyázatlanság következtében kigyult; a tűz azon 
táj leié vette irányát, hol a lakok legnagyobb részét 
századok óta épült faházak képezik, úgy hogy egy órai 
időköziién fii lakház, 7(1 csűr, ugyanannyi ól és altul 
hamvadt el; összesen 76 család maradt hajlék nélkül; 
leégett többi közt az iskolaház és a templom tornya. A 
leégett épületek közül egv sem volt biztosítva; az idei 
széna nagy része már be volt leírva, és szintén leégett. 
Az oltás körül leglmzgóbbak voltak a szinobányai lako­
suk. kik 73 éves lelkészükkel és tanítójukkal élükön 
gyorsan ott termeltek a vész helyén. A tűzvész tovább­
terjedésének csak az vette elejét, hogy? a divényi elöljá­
róság gyorsan elküldte fecskendőjét. A vészes nap utáni 
reggelen a szinóbányaiak élelemmel rakodott szekérrel 
jelentek meg az elpusztult községben, másodnapra pedig 
ilartwich Fercnez szolgalmai osztatott ki kenyeret. De 
mindez természetesen csak pillanatra enylutó a nagy ín­
séget. Jótékony adományok Nógrádmegye Lónyanányn 
községéhez ezimzendők.

— Rövid hírek. A fazekas-tér szabályozá­
sa ra a vízivárosi fő-uteza közlekedését gátló házak kisa 
jáiitása által, legközelebb meg fog történni. Ezzel az ot­
tani városrész lakosságának egv régi óhaja teljesedik, 
molvnek legjobban megfelelne, lia az akként nyerendő 
tér sétánynyá alakíttatnék át. A rudas fürdőn alul 
a napokban agy szegényen öltözött férfi a Dunába ug 
rótt. Egv épen arra menő egy éves önkéntes látván ezt, 
úgy túlöltözve, amint volt, utána ugrott, és szerencsésen 
kihúzta. Az összegyűlt közönség kérdésére előadá a ki­
mentett, hogy csehországi születésit szobafestő és hogy a

nyomor bírta e lépésre. A közönség között azonnal gyűj­
tést indítottak meg javára, mely ti frtot eredményezett, 
egy ur pedig magával vitte lakására és ruhával ajándé­
kozta meg. — .1 e 1 o II1 o g s z á m o s ti g y n ö k utazza be 
alvidéket és összevásárolja a pórleányok lmját. Az átalá- 
nos ínség nagyon előmozdítja ez üzleteket, mert a pór- 
leányok, kik erre jó időkben semmi áron sem álltának 
reá, szívesen eladják fejük ékességét, hogy magukon és 
övéiken legalább egy időre segítsenek. —Az eperjesi 
e V. collegiumban f. hó 29-én tnrtatik az ünnepélyes is­
kolai gyűlés, a vizsgák június 10. és július 3-ika közt 
lesznek. — G y a k o r lati I e.I k é szét czim alatt 
Öreg János verebi és Varadi Balogh Lajos gurókuldói 
ref. lelkészek gyűjteményt indítanak meg kitűnő egyházi 
beszédekből. Egy-egy füzet előfizetési ára 1 frt. A mii 
kiadója ,Számmer Kálmán Székesfehérvárott, a hová is 
az előfizetési pénz küldendő.

Nemzeti színház. Kedd, június 16. „Mignon.“ Opera 
3 fölvonásban.

Budai színkör. Kedd, junius 16. „Buta, butább, leg­
butább.“ Vígjáték 3 fölv.

Törvényszéki csarnok.
Budapest, junius 15.

<Az újpesti zendülés! pör tényállása.) Mióta Dr. 
Boszkovicz az újpesti Stern-félc szeszgyár ellen meg­
indított adóvégrehajtás meggátlására ezélzó ollentállást 
szervező, és ezen végrehajtást fegyveres erővel vissza­
verte (az e miatti fenyitő végtárgyalás f. hó i9-én fog 
megtartatni Ijpcsten divatba jött az adóvégrehajtásnak 
ellentállni. Ezt 1 mre Mihály, újpesti lakos is megkísért­
vén, ennek következtében az újpesti biró által rendőri 
utón egy órai börtönnel biintettetett meg, mely büntetés 
tartama alatt Imre magát a börtönben fölakasztotta. Már- 
czius 7-én híre járt Újpesten, hogy Imrét csak a pandú­
rok bántalmazása miatt és a közönség elámitása czéljá- 
1 iól akasztották föl. Imrének élete 5' 0«> frt erejéig volt 
biztosítva, mely összeg tudvalevőleg a hátrahagyott csa­
lád részére veszendőbe megy, ha a meghalt öngyilkossága 
bizonyul lie. Azonkívül a „Neues Fester Journal“ ín&r- 
vzius 8-án megjelent .számában Imrének állítólagos 
meggyilkoltatását megerősítő; az újpesti község elöljáró­
sága zendüléstől félve, a megyei hatósághoz fordult. Már 
a Indiának márczius 7-én történt honezolása alkalmával 
cseiidháborgatások kezdettek meg, melyek a temetkezés 
napján, márczius 8-án, a zendülés sziliét öltötték. Az 
összecsődült tömeg a beszentelést csuk egv zenebanda 
megérkezése után engedte teljesíteni. Erre a hulla a köz­
ség háza elé vitetett, hol a beszentelést ismételni kellett. 
Itten szidalmában kezdték a községi elöljáróságot, a Imái­
nak fejét követelték, és a házat kövekkel dobálták. Erre 
a csőcselék n biró háza elé vonult: a biró neje azonban, 
az ablaknál megjelenve, egy régi pisztolyával visszariasz- 
totta’a tömeget. Ugyanaz sikerült Faver vendéglősnek, ki 
egv ódunszerü kardot villogtatott.

A zenilülők egy része addig Förster csendbiztost 
lilbmtotta meg, ki épen n lóvasúti kocsiról leszállóit, 
jogv a pcstniegvoi rendőrség tekintélyét megóvja. Ez 

képezte mostan a megtámadásoknak czélját, de esakha- 
mar Stern kiskereskedő boltjában nyomtalanul eltűnt, 
úgy hogy a megtámadok dühöket csak Stern házának 
és áruinak elpusztításában elégítették ki.

Sokkal indulatosabb volt a községházára irányo­
zott támadás az ujonan egyesülő tömeg által. Egyné­
hány vak lövés a bezárt pandúrok részéről hatástalan 
maradt.

A támadók megrohanták, kifosztották és felgyúj­
tották a község valamint a jegyző házát; annak lakóit 
üldözték és bántalmazták. A bezárt pandúrok által tett 
lövések két halálesetet és három sebesülést okoztak. A 
községi jegyző egész vagyonát elvesztő, a község háza 
leromboltatott, egy szobának kivételével, még pedig tör 
tünetesen épen annak, melyben az. égő háztető alatt a 
pandúrok rejtőzködtek.

• 'sak késő esc jelent meg a katonaság és a két 
pandúr visszavonulását füdözé. A pesti kir. fenyitőtör- 
vényszék előtt f. hó 22-dikén 39 fogva levő és 52 szabad 
lábon álló vádlott fog megjelenni, azonkívül 117 tanú és 
16 védő idéztetett be.

íRab ógyiiknsság a Józsefv rosban. Ma a pesti kir. 
fenvitőtörvényszék előtt (elnök Mirth, bírák Hol Ián 
és dr. E m m e r Kölnéi) tárgyaltatott a m. évi október 
!i-án Li miiek Jozefa 49 éves özvegyen a gyüngytvuk- 
utczában 9. sz. alatt elkövetett rablógyilkosság. Limbck 
asszonynak előbb ezukrászboltja volt, melyet több idő 
előtt Te r k o vi e s József nevű fiának átadott volt. O 
maga azóta pénzkölcsönzéssel foglalkozott. Adósai közt 
Wolf György kőbányán szolgáló pinezér volt, kivel 
azonkívül igen benső viszonyban állott, e körülményt föl­
használta Wolf a ralilógyilkosság véghezvitelére. Okto­
ber 3-án esti 8 órakor látogatta meg Limbck asszonyt, 
és együtt vacsoráivá!!, lefeküdtek. Éjjeli 1 órakor Wolf 
több késszurást ejtett rajta a szív tájékán, erre meg 
néhány ütéssel fejét szétzúzta, és Kőbányára ment visz- 
sza, hol éjfélkor megérkezett. Ez alkalommal 65 forintot 
készpénzben és egy 800 frtnyi takarékpénztári köny­
vecskét vitt el magával és az ajtót kividről bezárta. Csak 
legközelebbi nap reggelén üldözték teil a bűntettet. Wolf 
le lett tartóztatva, midőn október 4-én már korán reggel 
a takarékpénztárhoz jött. Wolf csak annyit vallott be, 
hogy életunt kedvesét annak kérelmére megölte. Ezen 
állítás azon következő, a mai végtárgyalásnál eonstatiro- 
zott tény állal czáfoltatik meg: I) Limbck asszony igen 
élotvidor volt, és épen halála előtt fölmond,ú lakását, hogy 
fiához vonuljon. 2) Az ágynemű cllentállásra mutatott. A 
gyilkos karján idegen körmüktől származó karczolások 
találtattak. :t) Tanúvallomások által ki lett de.iitvc, mi 
szerint a vádlott nagyon el volt adósodva, és minthogy 
egy másik kedvesét, valamint ennek három törvénytelen 
gyermekét föntartnnia kellett, igen nyomasztó pénzszük- 
ségben szenvedett.

Ezenkívül Wolf azzal is terheltetik, hogy más al 
kalonnnal egyik hitelezőjét, bizonyos Frcistodtler Jánost, 
„négyszem között“ pofonütötte. A" vádlott 38 éves, tanult

mészáros, és fodhctlen előéletű. Kossutanyi kir. 
alílgyész rablógyilkosság és a testi biztonság elleni kihá­
gás miatt vádlottat kötél általi halálra kérte el­
itéltetni.

Szilágyi Virgil a tárgyi tényálladók megállapí­
tott voltánál fogva, csak azt Iparkodik bebizonyítani, 
hogy nincs kizárva azon lehetőség, hogy Wolf Limbck 
asszonynyal történetesen veszett össze. Vádlott állításait 
nem mértékadóknak mondja. A törvényszék Wolfot 
rablógyilkosság miatt busz évi börtönre Ítélte. Vádló és 
védő föllebeztok.

Táviratok.
Berlin, junius 14. A bajor szövetségtanáes megbí­

zottja által a szövetségtanácshoz beterjesztett indítvány, 
mely szerint a birodalmi törvényjavaslatok a szövetséges 
kormányok meghallgatása után készíttessenek, fontosabb 
esetekben pedig föntartassék annak lehetősége, hogy a 
szövetséges kormányok már a törvényjavaslatok előké­
szítése alkalmával is közreműködhessenek az ily törvé­
nyek szerkesztésében, — a „Morgenzeitung“ szerint élénk 
vitára adott alkalmat és valószínűleg egy birodalmi igaz- 
ságügyminiszterium létesítésére fog vezetni.

Berlin, junius 14. A szövetségi tanács igazságügyi 
bizottsága egy 11 tagból álló bizottság választását indít­
ványozza a német polgári törvénykönyv kidolgozására. 
A birodalmi gyűlésen a részvényügyi törvénynek meg- 
icditett revisiója a kereskedelmi törvénykönyv áta- 
ános revisiójáig clnapoltatik s ezzel egyetemben fog tár­

gyaltatni.
Darmstadt, junius 14. Az orosz ezáruő d. u. 1 óra­

kor Jugenlieimba érkezett. Auguszta császárné,ki Badon- 
Bndenben lakik, holnap 4 órakor érkezik ide.

Pár is, junius 14. A mérsékelt baloldal és szélső 
baloldal nártgyülésén elhatározta, hogy noha a nemzet­
gyűlés alkot mányozó hatalmát nem ismeri el, mégis a 
köztársaságnak a bonapartista megtámadások elleni biz­
tossága szempontjából a balközép által hétfőn indítványo­
zandó alkotmánytörvényjavaslatnak sürgősségét megsza­
vazza. < Memcnceau egy levele párbajra hívja föl ismét 
(iassagnacot, s szemére veti, hogy nincs becsületérzéke. 
Clcmenecau továbbá kijelent, hogy 10 republicanus kép­
viselő kész párbajt vívni, de csak bonapartista képvise­
lőkkel. Cassagnac feleletében kicsinylőleg jelenti ki, hogy 
Ulomeneeauval nem viv.

Versailles, junius 13. A hadügyminiszter a nem­
zetgyűlés elé terjeszt egy törvónyj vaslatot a békeállapot­
ból a háborúi állapotba való átmeneteit illetőleg. A tör­
vényjavaslat sürgősnek nyi vánittatik és a hadügyi bi­
zottsághoz utasittatik. Erre harmadszor vették tárgyalás 
alá Tirardo javaslatát bármily finom tartalmú arany- és 
ezüstáruk gyártására való fölhatalmazást Illetőleg.

London, junius 11. Az cdinburgi herezeg és lier- 
czegné még nem utaztak cl.

Ve encze, junius 14. A katholikus gyülekezet elha­
tározta, hogy az ünnepnapok megtartása mellett fog mű­
ködni, több határozatot hozott a katholikus egyházi egy­
leteket és a keresztény tan tanítását illetőleg.

Madrid, junius 13. A hadsereg ismét megkezdé moz­
dulatait. Concha csapatait Tafallában összpontosítja.

M drid, junius 14. Londoni hírek a spanyol kor­
mánynak mielőbbi elismerését helyezik kilátásba. — A 
pénzügyminiszter megengedte, hogy azon németeknek, 
kik a carthagcnai lázadás folytán elvesztették holmijukat, 
20 ezer piaster kárpótlás adassák.

Konstant nápoly, junius 14. A porta elegendő 
tőkével rendelkezik, hogy júliusi kötelezettségének 
eleget tehessen, csupán a lejárt váltók fognak prolon­
gáltatok

Konstantinápoly, junius 14. A kormány véglege­
sen megtagadta a Sadyk pasa által kötött kölcsönszerző­
dés ratifikálását.

Cairo, junius 13. A khedive hadikészülődéséről 
a „Berliner Börsenblatt“ által közölt kir minden alapot 
nélkülöz.

Wa=h:ngton, junius 14. A képviselőház elvetette a 
tanács bili jét, mely a forgalomban levő Greenbrek-jegyek 
maximumára vonatkozik, elhatározta tovább egy uj bi­
zottmány kikevezését a tanácsosai való egyezmény létre­
jöttének tárgyában.

Közgazdaság.
Budapest, junius 16.

Az első magyar szeszfinomitó-részvénytársaság
tegnapi közgyűlése elfogadta az igazgató-tanács javasla­
tát, miszerint a 202,506 forint 20 krajczámyi tisztajöve­
delemből a leírások után fönmaradó összegből 9n,0<"0 frt 
n külön tártalékalap javára írassák 39,000 frt mint 
5 százalékos osztalék a részvényesek között kiosztassék, 
a megmaradó 5088 frt 2 kr. pedig a folyó évi számlára 
Írassák át.

A vaspályaigazgatóságok küzelébb Budapesten ér­
tekezletet tartottak az eddigi komplikált árszabály-rend­
szer helyett cgv újabb és egyszerűbb elfogadása tárgyá­
ban. A magy. kir. államvasutak azt indítványozták, hogy 
valamennyi osztrák-magyar vaspálya fogadná cl az általa 
junius 1 -jétol kezdve életbeléptetett uj tarifa-rendszert, 
mely a térhasználat elvén alapszik. Áz indítvány he­
lyesléssel fogadtatott és az uj tarifa-rendszer behatóbb 
megvizsgálása határoztatok el.

A budapesti gabna- és értéktőzsdéről. Junius 15. 
Nagyon élénk kínálat és a malmok tartózkodása folytán 
általán minden búzában, a múlt heti árakhoz képest, 
20—30 kr. árcsökkenés állt be. Az értéktőzsdén ma Igen 
csekély forgalom volt, és meglehetős szilárd hangulat 
uralkodott, kivéve magyar hitelsorsjegyet, mely 147.25- 
ről I46.2ii-rc csökkent. Földhitel 60.75, municzipális 
23.75. takarék és hitel 45, madyar hitel 157.25, magyar 
dijsorsjegyek 77.25, pesti közúti 27 i, vasúti kölcsön ‘95, 
Valuták valamivel lanyhábbak. 20 frankos arany 8.92, 
es. arany 5.32, tallér 1.(36*/,.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre. 
Segédszerkesztő: Dr ‘Kakujay Gyula
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46. —, 46.50 

175— 178. 
740.—’ 745 
400—, 405. 
57—í 58— 
43— 44.

Szentendrei takarékpénztár 
Újpesti takarékpénztár .
Arpádmalom....................
Blumfélc.........................
Concordia ..........................
Erzsébet.........................
Luiz*..............................
Molnáron és sütök . . .
Hengermalom ....
Victoria .........................
Első budapesti .... 
Budai gyárudvar . . . 
Pannónia ....................

ryzései 1874. junius 1 5.

•ű i Adva Tartva
£0
50U Klsn magyar serlozde .... 410.- 420—
200 Sertóshizlaló ...... 150.— 155—
20» Athenaeum .............................. 263.- 255.—
500iPesti könyvnyomda .... 495.- 500.
200 Egyesült magyar gőzhajó-társ. — -
500 Ganzfélo vasöntöde.................... 300.- 305 —
200 Gschwindt-féle szeszgyár . . 808.- 210—
200 Bőrgyár ........................................ 45.- 47-
200 Gyapjumosóda......................... 100.- 105 - -
.100 Salgó-tarjáni köszénbánya . . 92.- 94
200 Schlick féle vasöntöde . . . 160.- 164—
200 Sóskúti kőbánya......................... 90— 95 - ■
500 Első magyar szesz fi no mi tó . . 200— 210— .
200 Alagút ......................................... 70— 72-

ZiUotclfVflck.
Magyar földhitelintézet 51 „ . 85 50 85.75
Magyar jelzálog-bank 51 2% . . 77.50 78-
Magy ált. földit, részv -társ 0° 86.50 87-

T) »V 51 .2% 1 84- 84 50
Resti kereskedelmi hank 6" „ . 84.50 84.75

Elsőbbségek.
100 Lánezhid ................................... 83— 84. —
150 Budapesti malom 0® , .... 182— 185—

Pénzek vili tél*
Arany........................................ 5.32 5 34
20 frankosok.............................. 8.93 8.95
,Ezüst. . .............................. 105.75 106.25
London 10 font sterling . . . 111.75 112—"
Paris 200 frank......................... 44— 44 25

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. junius 13.

Jöved. máj-nov. szelv. bankj 5°/0 09.75 69.65
„ ., ezüst . . 74.75 74 85

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp) után................................... 262— 268 —

1854-ki sorsj. (250 frt. pp ) 4". 95.7 n 99.25
1860-ki sorsj. egész (600 Irt o.

é.) 5°/0................................... — 108 25
1864-ki ;100 Irt. o. é.) . . 120.25 129 7
Como-jövedékj. (40 lira dbk., . 19 60 2(1.60

vasúti köles. (120 fit ez.)

társ. 500 frt

05 25 95 75
130.60 HO. 75,

500 frt

pp.

„ 33 évben visszafizet, o. é.
trák nemzeti bank 5" „ o. é 

ti 11 inéi vas rí. 200 frt ez. 5°/0 
din&nd északi vasút 5"'„ pp. 
s-baresi vasút 200 frt o. é.

1867 500 frank . . 
li vasút „ „ .
gyár keleti vasp. 600 frank

220—
1 858— 

29.50 
,988— 
1524 — 
204— 

12087 - 
201.25 
438— 
320.
139 50 
225 
129.- 
95— 
84.

220.251 
862. - 

I 30.- 
990—

■ 526. 
204.50. 
2012— 

201 75 
441 — 
321 — 
139.75 
236. 
131.
95.50
84.50

hl.50
94.50 
83—
78.50

109.
65.25

Hitelintézet 100 frt o. é 
pp. 40 frt .

14".- -
136. -I 
108.50 
65—

162. -

Uunagőzhajó.-társ. 
Kcglevieh . . . ,, 10
Budai...............................40
Pálífy ...... 40
Rudolf sorsjegy . ., 10
Sahn.........................  10
St -denois.....................40
Priest városa . o. 6. 10 
Innsbrucki sorsj. ,, 20
Salzburgi . . 20
Krákéi . . . . 50
Waldstoin 20 frt pp. . . 
Windisebgrütz 20 irt pp.

• •

99-

U

Előfizetési föltételek:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva

egesz evre . 
fél évre 
negyed évre

Ifi forint 
8 „

99

Egyes szám 6 krajezár.

-ra
Hirdetmények dija:

6-hasáhos petitsor egyszeri hirdetésnél 12, kétsze­
rinél 10, háromszorinál 8kr. Nyílttéri petitsor 50 kr. 

Bélycgdij külön 30 kr.
Hirdetmények elfogadtatnak a kiadóhivatalon kívül 
egyedül Haasenstein és Vogler hirdetésfelvételi 
hivatalában Budapesten: Dorottya-utcza 3. sz. I.em. 

Becs: Wallfischgasse 10.sz. Prága: Gralr n 27.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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Erauczia
férfi-in

a vászon

modor után készült 
gek, fehér és színes, 
ihiffon , fél vászon , an­

gol, oxford- és flanell-szövetekből.

Kész ingekben csakis fehér 
clilflon-szövi-lhöl szolgál­
hatok, minden másnemű merték 

után készül.

Angol vászon és franczia chif­
fon (eambrig)

gallér és kézelő.
Vászon chiffon és batiszt ing- 
mell (devonts) hímzéssel vagy 

szegéllyel.
Franczia batiszt, vászon és se­
lyem zsebhell fehér vagy szí­

nezett szegélylyel.

Eél és egész férfi-harisnya
fii d' Eccos , gyapot-, selyem- és 
gyapjúból, legújabb minták- és 

kitűnő minőségben.

Nagy választás vadíszliaris- 
nyAkhan.

Vászon és chiffon lAbravalé.
Fill d' Eccos, selyem báli és 
gyapjú női harisnya min­

den szin- és mintákban.

Legújabb angol os franczia di­
vata kalapok. Úti- és va- 
dászó-kalap. Merino és selyem 
claque (báli hengerkalap.) Nyári 

szalma- és szövet-kalap.

MULLER F. A.
(ezelőtt Alter és

gárdámon íelszorelt

férfi-divatáruk tára
BUDAPESTEV :

váczi és régi posta-uteza sarkán, Szentkirályi-féle házban,
ajánlja a közelgő tiivnszi és iiyíiri idényre dús választékú

f éti £ =
Kitűnő szabász vezénylete alatt álló férfi-szabóság.

Mindennemű szilárdhitelü (jyáraklitil vásárolt angol és franczia kelmék.
Vidéki megrendelések

utánvét melletti pontos teljesítésére különös gond fordittalik; a t. vidéki 
megrendelők kéretnek a kívánt ezikkeknek megközelítő árát meghatározni.

Minták készséggel bérmentve küldetnek.

Nagy választás úti- és vad ás z- 
KiipkáUlum minden idényre, 

válogatott formákban.
Nyári idényre vászon és selyem 

foulard fY»rli-iiiipernyü.
Ang. 8,12 és lü ágú «Hernyók.
Nagy választékú sétahotok.
Gyári raktár mindennemű angol, 
franczia és prágai keHzlyíík- 
hól , úgymint 1 és t gombos 
férfi prágai kesztyű , valódi jon- 
vin , ang. dogskin és ang. eliev- 
rotte kesztyű ; posztó , zerge- és 
szarvas-bőr vadász- és haj tó kesz­
tyű, ezórna, selyem és nyári ino- 

sóbór-kcsztyű.

2, 3 és több gombu prágai ntil 
kenzlyók , selyem fillet- és 
pliiss-kesztyű női lovagló (stulp) 

és mosobőr-kesztyú.

Dús választás mindennemii férfi 
és női nyakkendőkből leg­
újabb mintákban . nyári idényre 
különösen ajánlható mosó foulard 
nyakkendők 50 különböző min­
tákban. Továbbá angol eeliarpok 
és külső eacheuer kendők nagy 

választásban.

Angol és franezia illalnzerek 
és Hzappanyok. Valódi Kss- 
Bouauet, valódi Kan de Cologne. 
Mindennemű haj-, fog- és kö­

römkefék.

G1BSSHUBL1
legtisztább alkali-tartalmu savanyuviz.

Specifikus hatása kiterjed torokbajokra, gyomorsavanyuság gyomorgöres. a légző­
szervek idült hurutus bántalmaira. idült hólyag-hurutra, s a legpompitsabb üdítő 
ital a nap minden órájában. Minélfogva a nagyobb városokban létező rósz ivóvíz mel­
lett, mely oly sok nyavalyának szülő oka, mint legtisztább savanyuviz legmelegebben 
ajánltatik.

A szállítás vsak üvegekben eszközöltetik Ismertető füzeteket, árjegyzékeket stb. 
ingyen küld a liihijdonow

Mattoili HenrikKarlsbadban (Csehország)
Saját raktárai Bv-hen Tuchlauhen V«, Maximilianstrasse 5.

Budapest, 1874. Nyom itt ott Kertész Józsefnél, Lipót-uteza 2. ■.
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